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Novus rapport: Energifrågan 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus slumpmässigt rekryterade Sverigepanel med 1027 intervjuer på ett 
riksrepresentativt urval på åldern 18 - 79 år den 10 – 15 februari 2022. 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 

 

Sammanfattning 

Det är tydligt att svenskarna ser problemet med höga och starkt varierande elpriser som pågått sedan 

sommaren 2021 som ett problem som löses med mer elektricitet. Inte i samma omfattning med bättre elnät. 

 

Man kunde ange max tre alternativ och minst ett (valde man Vet ej så fick man inte välja något annat) 

56 % av svenskarna har svarat antingen bygga eller starta upp Ringhals. Så det är helt klart en klar majoritet 

som anser att mer kärnkraft är den bästa lösningen för att lösa energifrågan idag. 

Sedan är dessa fördelade lite olika, men vi valde att lyfta ut andelen av svenskarna som svarar något av dessa 

alternativ eller båda som en separat stapel. Delvis för att man inte diskuterar återstartande av ett kärnkraftverk 

som en möjlig lösning, vilket sannolikt minskar andelen som tänker på det som ett alternativ. 

45 % av svenskarna anser att man bör bygga nya kärnkraftverk som del i bästa lösningen. 39 % att man skall 

bygga ut vindkraften och 34 % anser att man bör återstarta nedstängda Ringhals. 

Så det är tydligt att kärnkraften ses som en mycket viktig del för svenskarna för att lösa energiproblemet. Men 

många vill också ha vind, vatten och solkraft. Men när en majoritet av svenskarna anger mer kärnkraft så är det 

ett mycket tydligt tecken på svenskarnas syn på frågan idag. Också att det är skillnad mellan klimat och miljö i 

väljarnas ögon. Och det betyder inte att man tror at kärnkraften är en lösning för evigt. Men om framtidens 

klimatlösning är elektrisk hur skall den kunna nås utan elektricitet? Också att ingen vill ha olje eller kol visar att 

man förstår klimatkrisen och inte kan anses vara klimatförnekare om man vill ha kärnkraft. Sannolikt snarare 

tvärtom, det är en pragmatisk lösning på ett problem. Tyskland är nog ett tydligt avskräckande exempel. Nu 

frågade vi inte om gas eftersom det är så fjärran i den svenska energimixen, men svaret är ganska givet utifrån 

den lilla andel som ens vill ha fjärrvärme-el, som ju släpper ut koldioxid. Och att ingen vill ha olja- eller 

kolelektricitet. 

Torbjörn Sjöström 
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Var tycker du är det bästa sättet för att Sverige skall kunna lösa 
energibristen och de höga elpriserna?
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Fråga: 

Var tycker du är det bästa sättet för att Sverige skall kunna lösa energibristen och de höga elpriserna? 

(max tre val och svarsalternativen slumpades för att inte ordningen skall påverka) 

  Totalt Man Kvinna 
18-29 

år 
30-49 

år 
50-64 

år 
65-79 

år 

Återstarta nedstängda Ringhals 34 % 44 % 24 % 33 % 36 % 34 % 32 % 

Bygga ut vindkraften 39 % 31 % 47 % 47 % 35 % 36 % 40 % 

Bygga nya kärnkraftverk 44 % 63 % 24 % 45 % 44 % 46 % 40 % 

Sluta exportera och importera el till 
Europa 

19 % 17 % 22 % 15 % 19 % 22 % 22 % 

Bygga ut vattenkraft 20 % 17 % 24 % 28 % 22 % 14 % 17 % 

Bygga om fjärrvärmeverk så de kan 
generera el 

9 % 11 % 7 % 4 % 10 % 12 % 9 % 

Elda mer i oljekraftverket 0 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 

Bygga ut elledningarna 24 % 35 % 13 % 22 % 22 % 26 % 29 % 

Bygga solkraftsparker 29 % 20 % 38 % 26 % 26 % 30 % 34 % 

Villaägare installerar solkraft 19 % 15 % 22 % 12 % 22 % 18 % 19 % 

Bygga kolkraftverk 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Vet ej 7 % 1 % 13 % 12 % 6 % 5 % 6 % 

Det är bra som det är 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 

 

  Totalt Nej LO TCO Saco 

Återstarta nedstängda Ringhals 34 % 44 % 32 % 35 % 27 % 

Bygga ut vindkraften 39 % 23 % 23 % 42 % 60 % 

Bygga nya kärnkraftverk 44 % 61 % 46 % 36 % 29 % 

Sluta exportera och importera el till Europa 19 % 15 % 40 % 22 % 19 % 

Bygga ut vattenkraft 20 % 19 % 15 % 16 % 20 % 

Bygga om fjärrvärmeverk så de kan generera el 9 % 8 % 10 % 8 % 12 % 

Elda mer i oljekraftverket 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 

Bygga ut elledningarna 24 % 19 % 23 % 39 % 30 % 

Bygga solkraftsparker 29 % 23 % 20 % 33 % 38 % 

Villaägare installerar solkraft 19 % 17 % 22 % 21 % 26 % 

Bygga kolkraftverk 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 

Vet ej 7 % 5 % 7 % 2 % 5 % 

Det är bra som det är 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 
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  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer och 
kommuner nära 

större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 

Återstarta nedstängda 
Ringhals 

34 % 27 % 39 % 38 % 

Bygga ut vindkraften 39 % 46 % 36 % 31 % 

Bygga nya kärnkraftverk 44 % 43 % 48 % 40 % 

Sluta exportera och 
importera el till Europa 

19 % 15 % 25 % 20 % 

Bygga ut vattenkraft 20 % 23 % 14 % 24 % 

Bygga om 
fjärrvärmeverk så de kan 
generera el 

9 % 10 % 8 % 10 % 

Elda mer i 
oljekraftverket 

0 % 0 % 0 % 1 % 

Bygga ut elledningarna 24 % 28 % 25 % 19 % 

Bygga solkraftsparker 29 % 31 % 24 % 32 % 

Villaägare installerar 
solkraft 

19 % 21 % 17 % 18 % 

Bygga kolkraftverk 0 % 0 % 0 % 0 % 

Vet ej 7 % 5 % 7 % 9 % 

Det är bra som det är 0 % 0 % 1 % 0 % 
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  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland 

och 
öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

Återstarta 
nedstängda 
Ringhals 

34 % 27 % 43 % 36 % 34 % 36 % 23 % 

Bygga ut 
vindkraften 

39 % 45 % 27 % 35 % 44 % 38 % 51 % 

Bygga nya 
kärnkraftverk 

44 % 41 % 49 % 34 % 42 % 49 % 39 % 

Sluta exportera 
och importera 
el till Europa 

19 % 13 % 21 % 29 % 20 % 17 % 27 % 

Bygga ut 
vattenkraft 

20 % 23 % 14 % 23 % 25 % 19 % 21 % 

Bygga om 
fjärrvärmeverk 
så de kan 
generera el 

9 % 10 % 9 % 10 % 9 % 7 % 11 % 

Elda mer i 
oljekraftverket 

0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 

Bygga ut 
elledningarna 

24 % 25 % 20 % 19 % 29 % 32 % 16 % 

Bygga 
solkraftsparker 

29 % 29 % 26 % 18 % 36 % 31 % 26 % 

Villaägare 
installerar 
solkraft 

19 % 21 % 17 % 25 % 17 % 15 % 19 % 

Bygga 
kolkraftverk 

0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 1 % 0 % 

Vet ej 7 % 7 % 9 % 16 % 3 % 5 % 8 % 

Det är bra som 
det är 

0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 2 % 
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  Totalt M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Återstarta 
nedstängda Ringhals 

34 % 47 % 19 % 6 % 58 % 47 % 34 % 5 % 17 % 26 % 

Bygga ut vindkraften 39 % 26 % 52 % 70 % 9 % 24 % 50 % 73 % 55 % 50 % 

Bygga nya 
kärnkraftverk 

44 % 70 % 23 % 8 % 74 % 71 % 35 % 7 % 21 % 23 % 

Sluta exportera och 
importera el till 
Europa 

19 % 16 % 19 % 27 % 26 % 17 % 13 % 25 % 19 % 13 % 

Bygga ut vattenkraft 20 % 18 % 19 % 29 % 13 % 18 % 20 % 28 % 19 % 38 % 

Bygga om 
fjärrvärmeverk så de 
kan generera el 

9 % 10 % 9 % 7 % 5 % 12 % 10 % 6 % 9 % 9 % 

Elda mer i 
oljekraftverket 

0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Bygga ut 
elledningarna 

24 % 29 % 26 % 20 % 21 % 28 % 32 % 22 % 26 % 15 % 

Bygga 
solkraftsparker 

29 % 18 % 38 % 55 % 9 % 18 % 32 % 54 % 39 % 43 % 

Villaägare installerar 
solkraft 

19 % 14 % 26 % 20 % 9 % 14 % 21 % 23 % 27 % 16 % 

Bygga kolkraftverk 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

Vet ej 7 % 5 % 12 % 5 % 1 % 4 % 10 % 6 % 12 % 12 % 

Det är bra som det 
är 

0 % 0 % 0 % 2 % 1 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

 


